

# 到图书馆只是看书,你out了

“图书馆+书院”模式,品茗、诵读、猜谜活动让市民high翻



尼山书院举办太极拳公益讲座。

本报7月9日讯(通讯员 刘学谦 朱成香) 一边品茗,一边交流,一边感受“中国茶文化”的博大精深。近日,长清区图书馆在国学讲堂开设了一堂主题为“品茗人生,茶韵灵岩”的茶文化讲座,50多位爱好者在现场感受清雅与恬淡的同时,也品味出了中国悠久的历史文化韵味。

据了解,本次讲座得益于

长清区图书馆尼山书院所实施的“图书馆+书院”的服务模式。在硬件设施布局上,区图书馆尼山书院实行“六个统一”标准,即有一个统一招牌、一尊孔子像(一张画像)、一间国学讲堂、一间道德展示室、一间国学经典阅览室、一间文化体验室,为开设经典诵读、国学普及、礼乐教化等活动提供展示平台。同时,区

图书馆在现有国学文献馆藏资源的基础上,继续丰富国学典籍,最大限度地满足市民对国学知识的需要。

另外,尼山书院丰富多彩的为民服务活动更是“图书馆+书院”模式的一大亮点。截至目前,该馆组织举办了暑期广场视频放映、中华传统经典诵读、传统文化进敬老院、新春送春联、文化共建共

享、谜语有奖竟猜、茶文化讲座、孝道国学讲座、硬笔书法讲座等多种为民服务活动,参与人数达4万余人。

长清区图书馆“尼山书院”的建成和利用,继承和弘扬了中华优秀传统文化,让书籍同市民有了更近距离的接触,同时提高了公共图书馆的文化服务能力,推动了长清公共文化服务体系建设发展。

# 摇滚音乐会、草根秧歌队咱这都有

文化馆每年组织近200场公益活动,已惠及20余万人次

本报7月9日讯(通讯员 刘学谦 王磊) 近年来,长清区文化馆大力发展战略惠民工程,扣紧“建”文化、“送”文化、“种”文化和“养”文化,始终坚持走文化建设服务人民、惠及百姓的道路。在增强基础设施建设的同时,让广大文化艺术工作者全心全意为人民办文化、谋利益,开辟出群文艺术新风尚。

长清区文化馆是群文艺术传播者主体和中坚力量,对于活跃本区群众文化基础活动,起着至关重要的作用。为此,区文化馆把着力点放在构建公共文化服务体系上。服务网络在“广”字上下功夫,坚持以政府为主导,以乡镇为依

托,以村为重点,以农户为对象,构建区、镇、村、户“四级文化阵地网络”。如今,区文化馆每年要举行迎新春花灯会展、书画春联下基层、百姓大舞台展演、民间艺术表演、消夏文艺演出专场、大众艺术节文艺晚会、摇滚音乐会等多种多样的公益活动近200场次。

活动内容在“丰”字上做文章,区文化馆不断推动文学、戏剧、音乐、舞蹈、艺术、美术、书法、摄影到农村,到工厂,到军营,组织文艺工作者深入基层演出,鼓励支持专业艺术院团在职和离退休演员开展文艺辅导或展演活动,国有文化单位每年要安排一定场次的减免费演出和艺

术讲座。区文化馆内的美术培训室、钢琴培训室、舞蹈培训室、电子阅览室、多功能厅、棋牌室、乒乓球室目前已全部开放,文化活动惠及人次达20余万人次。

服务方式要“活”起来,区文化馆坚持城乡文化一体化理念,借鉴军企共建、城乡结对等模式,促进城市现代文明向农村辐射,文体设施向农村延伸,文化服务向农村拓展。通过经常性地开展文化下乡、广场文化节、文化

常驻村等活动,为群众提供丰盛的“文化大餐”、“文化盛宴”。济南市豫剧团、高跷秧歌队、曲艺说唱团、武术团队、庙会表演等本土文化队伍长期活跃在农村,形成了传统特色文化品牌,在农村中发挥着不可低估的作用。区文化馆紧紧围绕这一庞大的文艺队伍,对这些“乡土文化”、“草根文化”持续扶持,并大力发掘、培养文化骨干,为农村培育出一支永不带走的“乡土艺术家”。

## 文化长清工作巡礼

### 26家企业签署 产学研合作协议

本报7月9日讯(记者 张帅) 7日上午,齐鲁工业大学长清校区举行产学研融合发展校企对接签约仪式。仪式上,26家企业负责人同长清大学科技园内6所高校的代表共同签署了合作协议。

据介绍,推进产学研融合,是新常态下长清区推动经济转型发展的重大举措。今后长清区将利用大学科技园“学”的优势,发挥济南创新谷“研”的作用,挖掘济南经济开发区和全区各企业“产”的潜能,整合优势资源,积极构筑“企业、科研、高校、政府”四位一体”工作平台,推动大学科技园、济南创新谷、济南经济开发区和区内各企业创新发展,努力以产学研融合互动来激发产业活力。



产学研校企对接签约仪式现场。

### 创新谷产学研 信息平台开通

本报7月9日讯(通讯员 柴洪亮) 6日上午,济南创新谷产学研融合联盟信息平台网站启动仪式在山东交通学院举行,长清大学科技园各高校以及长清区有关领导参加了开通仪式。济南创新谷产学研融合联盟信息平台包括长清区简介、资源、政策法规、科研成果、融合模式、供求、管理办法七大板块。信息平台的建立将融合大学科技园各高校、济南创新谷、济南经济开发区、济南西城集团及长清当地企业的信息资源,把高校“学”的优势,创新谷、科研院所“研”的作用,一同转化为企业“产”的效益。

### 长清新增5处 省级文物保护单位

本报7月9日讯(通讯员 孔帅) 近日,第五批省级文物保护单位名单公布,长清区包括方峪建筑群、史元厚烈士纪念堂等在内的5处单位名列其中。目前长清区省级文物保护单位已达到16处。

据悉,长清区此次入选的第五批省级文物保护单位中,两处古遗址为万德西南遗址、张营遗址,1处古建筑为方峪建筑群,两处近现代重要史迹及代表性建筑为津浦铁路万德火车站旧址、史元厚烈士纪念堂。

### 长清投入1200万元 改善城市环境



7月7日上午,长清区城管局、城管执法局举行了巩固创卫成果推进会。

推进会上,区城管局局长周杰对长清城管系统的创卫工作做了总结汇报。据介绍,创卫期间长清区城管局在环卫设施、垃圾清运、公厕管理、道路保洁、建筑渣土整治、露天烧烤整治、园林绿化管理、违法违章建设整治等方面实现了新提升;累计投入约1200万元,清运9万余吨生活垃圾,约13.6万立方米,清理乱搭乱建、乱堆乱放、乱贴乱画等不文明现象1.2万余处。创建卫生城市,使长清市民的生活环境得到改善。

通讯员 邢菊 崔莉 肖传颖 摄影报道